

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Dünya

Asya borsaları, Çin Merkez Bankası'nın sermaye piyasalarını canlandırmaya yönelik 500 milyar yuan büyüklüğündeki desteği uygulamaya başlamasıyla yükselen Çin hisse piyasasından destek buldu.

Dolar, günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak olan ABD enflasyon verisi öncesinde iki ayın zirvesine yakın işlem gördü.

Yatırımcılar faiz indirimlerine ilişkin daha fazla ipucu edinmek için bugün açıklanacak olan tüketici enflasyonu verisini izleyecekler.

Reuters anketine katılan ekonomistler, çekirdek enflasyonun yıllık bazda %3.2'de sabit kalacağını tahmin ettiler.

PBOC, destek önlemleri kapsamında 24 Eylül'de açıkladığı yeni oluşturulan bir finansman programına katılmak isteyen finans kuruluşlarının başvurularını kabul etmeye başlayacağını açıkladı.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi dün %7 gerilemesinin ardından bugün %2.85 yükseldi. Hong Kong'un Hang Seng endeksi dün %1.3 gerilemesinin ardından bugün %2.5 yükseldi. Yıl başından bu yana ise %24 artıda.

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Eylül'deki para politikası toplantısının dün yayımlanan tutanakları, yetkililerin "önemli çoğunluğunun" geçen ayki para politikası toplantısında gevşemeyi başlatmak için 50 baz puan büyüklüğündeki faiz indirimine destek verdiğini gösterdi.

FedWatch tool'a göre piyasalar Fed'in gelecek ay %82 olasılıkla 25 baz puan büyüklüğünde faiz indirimine gideceğini fiyatlıyor. Yatırımcılar ABD'de geçen hafta açıklanan güçlü istihdam verisinin ardından büyük faiz indirimine ilişkin beklentilerini düşürdüler.

Fed'in 50 baz puan faiz indirimine gittiği eylül ayı toplantısına ilişkin tutanaklar dün akşam yayınlandı. Toplantı tutanaklarında üyelerin önemli çoğunluğun 50 baz puanlık indirimini desteklediği, baz katılımcıların ise 25 baz puan indirimden yana olduğu ifade edildi.

Enflasyon ve istihdama yönelik risklerin dengede olduğu ve faiz kararlarının ekonominin gelişimine bağlı olduğu belirtildi. Güçlü gelen tarım dışı istihdam verisi sonrasında Fed'e yönelik faiz indirimi yimserliği azalış kaydederken, bugün ABD'de açıklanacak eylül ayına ilişkin TÜFE verisi piyasaların yakın takibinde yer alacaktır. Enflasyon verisi öncesinde piyasalar kasım ayında 25 baz puanlık faiz indirimini %85 oranında bir ihtimalle fiyatlıyor.

Yurt içinde; Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, dün resmiziyaret gerçekleştirdiği Katar'da yatırımcılarla bir araya geldi. Bugünyurt içinde ağustos ayına ilişkin sanayi üretimi ve işsizlik rakamları açıklanacaktır. Son aylarda Türkiye Ekonomisi'nde yavaşlamaemareleri gözlenirken, sanayi üretim rakamları yakından izlenecektir

### USD/TL

Dün yurt içerisinde veri akışı sakindi. ABD tarafında ise FOMC Toplantı Tutanakları izlendi. Tutanaklarda Fed üyelerinin çoğunun 50 baz puanlık faiz indirimini desteklediği, bazı katılımcıların ise 25 baz puan faiz indiriminden yana olduğu belirtildi. Katılımcılar enflasyon üzerindeki yüksek risklerin azaldığı konusunda konsensüs sağlarken, alınacak kararların ise veri akışına bağlı olduğu belirtildi. Tutanakların fiyatlama etkisi olmazken, dolar endeksinde dün itibarıyla yükseliş devam etti. Bugün yurt içerisinde sanayi üretim endeksi ve işsizlik oranı açıklanacak. ABD'de enflasyon verileri kritik öneme sahip olup, veri sonrası piyasalarda volatilitte artabilir.

**Teknik Analiz:** Dolar/TL'nin 34,21-34,09 dar bandı arasındaki yatay seyrine devam ettiğini izliyoruz. Küresel çapta önemli veriler beklense de Dolar/TL'deki yatay seyrin devam etmesini bekliyoruz. 34,21 seviyesi üzerinde 34,33, 34,09 seviyesi altında ise 33,99 seviyelerini takip ediyoruz.

**Destekler:** 34,09/34,05/33,99

**Dirençler:** 34,21/34,33



### EUR/TL

TSİ 15:30'da açıklanacak ABD TÜFE rakamı öncesi parite sert bir aşağı yönlü hareket ile 1.0948 seviyesini kırdı. EUR/TL ise 37,50 seviyesine yakın seyretelemeye devam ediyor. Yıllık bazda %2,3, aylık bazda %0,1 gelmesi beklenen verinin beklentinin altında gelmesi, aşağı yönlü harekette yukarı yönlü bir tepki gelebilir. Dallas Fed Başkanı Lorie Logan, Fed'in üç hafta önce yaptığı faiz indirimini desteklediğini açıkladı. San Francisco Fed Başkanı Mary Daly' de aynı şekilde Fed'in geçen ay yaptığı 50 baz puanlık faiz indirimini "tamamen" desteklediğini ve bu yıl bir ya da iki faiz indiriminin daha olası olduğunu söyledi. Fed başkanlarından gelen güvercin açıklamaların devam etmesi yukarı yönlü hareketi destekleyebilir.

**Teknik Analiz:** EUR/TL EUR/USD paritesinin aşağı yönlü hareketlerini sürdürmesinin etkisi ile 37,50 seviyesi altında işlem görüyor. Kur bugün açıklanacak veriler sonrasında daha dalgalı bir seyir çizebilir. Bu bağlamda 37,50 seviyesi üzerinde 37,60 altında ise 37,16 seviyesini takip ediyoruz.

**Destekler:37,50/37,16**

**Dirençler: 37,60/37,90**



### **GBP/TL**

İngiltere Merkez Bankası (BoE) Governörü Andrew Bailey'nin geçen haftaki ılımlı açıklamaları, merkez bankasının faiz indirimi döngüsünü hızlandırmaya doğru yöneldiğini gösteriyor. Bu da, İngiliz Sterlini'nin (GBP) göreceli düşük performansına katkıda bulunabilir ve GBP/USD paritesi için anlamlı bir yükselişi sınırlayabilir. Yatırımcılar ayrıca, Cuma günü ABD Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) ile birlikte Fed'in faiz indirimi yoluna ilişkin beklentileri etkileyebilecek ABD tüketici enflasyon rakamlarının yayınlanmasını beklemeyi tercih edebilir. Bu da, yakın vadede USD talebini artıracak ve döviz çiftine anlamlı bir ivme kazandıracaktır. Önemli veri risklerine doğru ilerlerken, yatırımcılar Perşembe günü BoE Kredi Koşulları Anketi'nden ipuçları olarak kısa vadeli fırsatları yakalayabilirler. Bununla birlikte, yukarıda belirtilen temel zemin, GBP/USD paritesi için en az dirençli yolun aşağı yönlü olduğunu ve bundan sonraki herhangi bir yukarı hareketin hala bir satış fırsatı olarak görülebileceğini gösteriyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 45 seviyesinin altında işlem görüyor. Geçtiğimiz hafta yaşanan küresel gelişmeler sonrasında gerileyen GBP/USD paritesi ile birlikte denge bulmaya çalışan GBP/TL 44.80 seviyesinden işlem görüyor. 45 seviyesi üzerinde 45,55 ve 45,88 direnç seviyelerini takip ediyoruz. 45 seviyesi altında 44,65 ve 44.47 destek seviyesi takibimizde.

**Destekler: 45,11/44.47**

**Dirençler: 45,75/45,83**



### **ALTIN**

Altın fiyatları yükselirken işlemciler ABD'de açıklanacak enflasyon verisini izleyecekler. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.22 artışla 2,613.76 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 2,631.40 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** Altında 2670-2630 bandı arasında hareketlet izliyoruz.

**Destekler:** 2630/2600

**Dirençler:** 2650/2670



### **PETROL**

Petrol fiyatları Florida'da kasırga beklenirken ve Ortadoğu'da İsrail ile İran arasındaki çatışmalardan kaynaklanan arz kesintisi endişeleri görülürken yakıt talebinin artmasının desteğiyle yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.77 yükselerek 77.17 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.82 yükselerek 73.84 dolar seviyesinde işlem gördü.

### ➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR: SAATI	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
13:00	TRY	Thomson Reuters IPSOS Birincil Tüketici Görüş Anketi (Eki)		30,8
14:30	EUR	Avrupa Merkez Bankası Para Politikası Toplantı Tutanaklarının Yayınlanması		
14:30	TRY	Brüt Döviz Rezervleri		93,82B
14:30	TRY	Net Döviz Rezervleri		54,12%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eyl)	0,1%	0,2%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eyl)	2,3%	2,5%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	231K	225K
15:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eyl)	0,2%	0,3%
15:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eyl)	3,2%	3,2%

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If

any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

**Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**